



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 19. 7. óra - perc

Augusztus közepéig mintegy ötezer mázsa gabonaelőleget osztottak a Vas megyei tsz-ek

1957. augusztus 19.

Vas megyében augusztus közepéig mintegy ötezer mázsa gabonaelőleget osztottak a termelőszövetkezetek. A kiváló terméseredményeknek köszönhető, hogy az idén már előlegben is csaknem annyi gabonát osztottak szét, mint más években a jelszámolásnál. A pósfai Szabadság Tsz például több tagjának 40-45 mázsa búzát adott ki előlegként. A ki-tűnően gazdálkodó kissomlyói Előre Termelőszövetkezetben nyolc kiló kenyérgabonát és négy kiló takarmánygabonát kap-tak a tagok egy-egy munkaegységre. /MTI/
/végső

--

Harminchatezer hold földet kaptak vissza Bács megyében a jogos tulajdonosok

1957. augusztus 19.

Bács megyében több ezer paraszteszalád kérelmét vizsgálták meg, olyanokét, akik régi földtulajdonuk visszaadását kérték. A vizsgálatok eredményeként mindenütt visszaadják a korábban törvénytelenül kisajátított földeket. Hatvanegy községben már teljes egészében orvosolták a sérelmeket és hatezerháromszázötven család kapta vissza földtulajdonát, illetve régi földje helyett esereingatlant. Uly módon az idén körülbelül 36.000 hold föld ismét egyéni tulajdonba került a megye területén. /MTI/

--

Hetvenezer sertés hizlalására kötöttek szerződést Szabolcs megyében

1957. augusztus 19.

Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztsága eddig hetvenezer sertésre kötött hizlalási szerződést az állatforgalmi vállalattal. Az idei tervüket huszonnégy ezerrel túlhajadták és tízezerrel több a tavalyi hasonló időszaknál. Jól haladnak a szarvasmarha-hizlalási szerző-déskötések is. Az állatforgalmi vállalat tízezer szarvas-marha hizlalásáról szóló szerződést tart nyilván.

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. augusztus 19. 7 óra 05 perc

Készül Bács megye hároméves mezőgazdasági terve

1957. augusztus 19.

A Bács-Kiskun megyei tanács dolgozói készítik a megye mezőgazdaságának hároméves fejlesztési tervét. A tervek összesítésére szakemberekből álló bizottságot hoztak létre, amely feldolgozza a tanácsülés elé kerülő tervjavaslatot. A javaslat középpontjában a szőlő- és gyümölcs-termelés fejlesztése áll. 1960-ra a szövetkezetek és egyéni gazdák 5160 holdon ujtják fel szőlőskertjeiket és 7.200 holdon új szőlőket telepítenek. A három év alatt új csemege-szőlőfajtákat honosítanak meg és gondoskodnak megfelelő mennyiségű szőlőoltványokról. /MTI/

Kertészeti tanfolyamon vettek részt Tolna megye tanítói

1957. augusztus 19.

A Tolna megyei Hazafias Népfront elnöksége Bonyhádon kertészeti tanfolyamot rendezett a tanítók részére. A tanfolyamon a biológia tanításával foglalkozó pedagógusok az elméleti tudomány mellett gyakorlatban is megismerték a kertészet munkáját, megtanultak állatokat preparálni, elsajátították a csemetekertek telepítését. A rövid tanfolyam eredményesen zárult. /MTI/

Felavatták székházukat az egri Gárdonyi Géza Gazdakör tagjai

1957. augusztus 19.

Eger egyik külvárosában, ahol főként termelők laknak, 250 egyéni termelő már régebben megalakította a Gárdonyi Géza Gazdakört. Helyiségük nem volt, ezért elhatározták, hogy saját erőből, társadalmi munkával székházat építenek maguknak. Alig három hónap alatt a Maklári uton több mint százezer forint értékben felépítették a házat. A városi tanács tizenötezer forinttal segítette a szorgalmas termelőket.

A gazdakör tagjai vasárnap avatták fel székházukat, melynek tágas termében szabad idejük alatt a jövőben tanulhatnak, szórakozhatnak és megbeszélhetik a mezőgazdaság fejlesztésének helyi feladatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. augusztus 19. 7 óra 10 perc

A nőtanácsok a házimunka megkönnyítéséért

1957. augusztus 19.

A nőtanácsok sok ötlettel igyekeznek megkönnyíteni a dolgozó nők háztartási munkáját. A salgótarjáni üvegyár lakótelepének nőtanácsa például műsoros előadások jövedelméből mosógépet vásárolt és csekély térítés ellenében kikölcsonzi a lakótelep asszonyainak. A Tatabányai Mész- és Cementárugár nőtanácsa szintén vásárolt mosógépet és a kölcsönzéssel megakadályozza, hogy az asszonyoknak úszorárat kelljen fizetniük a mosógép bérletért. A budapesti XV. kerületi nőtanács legutóbbi műsoros estjének 2.000 forintos jövedelméből 1.800 forintért szintén mosógépet vásárolt, amelyet a nőtanács munkáját segítő asszonyok vehetnek igénybe. A ceglédi földművesszövetkezet/gyermekkocsi-, porszívó- és mosógép-kölcsönzőt állított fel. /MTI/

Nőtanácsának javaslatára a Földművesszövetkezet

Művelődési otthont kapott a kiskunmajsai tanyavilág

1957. augusztus 19.

Kiskunmajsa nagyterjedésű tanyavilágának lakói vasárnap avatták fel új művelődési otthont, amelyet mintegy 200.000 forint költséggel építettek. Az új művelődési otthon 200 személy befogadására alkalmas és minden szükséges eszközzel felszerelték, hogy a tanyai lakosság szórakozási és művelődési igényeit kielégíthesse. Az avató ünnepélyt egész napon át tartó vidám mulatság követte, melyen a környező falvak számos lakója is résztvett. /MTI/ [otthonukat

Leányok és asszonyok találkozóját Győrött

1957. augusztus 19.

A Győr-Sopron megyei Nőtanács és a városi KISZ-bizottság Győrött nagyszabású találkozót tervez augusztus végére, asszonyok és leányok részvételével. A találkozón, melyet fehér asztal mellett tartanak, idősebb asszonyok is résztvesznek, akik többek között a régi társadalmi rendszerhez kapcsolódó emlékeikről, küzdelmeikről, a női munkaerő akkori és mai megbecsüléséről beszélgetnek el a fiatal lányokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. augusztus 19. 7 óra 15 perc

Iskolát és óvodát rendeznek be a geszti volt Tisza-kastélyban

1957. augusztus 19.

A geszti tanácsnak az a terve, hogy egyik leg-szebb műemlékünket, a volt Tisza-kastélyt a művelődés otthonává alakítja. A falu kulturális otthona és az ifjusági szervezet már helyet kapott az ódon épületben, azonban nagyobb része még az Állatforgalmi Vállalat birtokában van, eléggé elhanyagolt állapotban.

A tervek szerint a község általános iskoláját - az idén egyelőre négy osztályt - a kastélyba helyezik át, ott majd lakást is kapnak a nevelők. Az egyik melléképületből máshova telepítik a jelenleg ott működő vállalati kovács- és bogár-műhelyt, s azt még az őszre hetven gyermeket befogadó óvodává és napközi konyhává alakítatják át.

Az elgondolások szerint az Állatforgalmi Vállalatot más épületbe költöztetik, s később rendbehozzák a kastély parkját és környékét is. /MTI/

--

Folytatják az ásásokat a gyulai vár körül

1957. augusztus 19.

Közép-Európa egyetlen félig épségben maradt téglavarának, a gyulai várnak a környéken folytatják az ásásokat. Az utóbbi két évben a vár belső védőfalának egy részét és rondellá járatát ki. A rondellát sokezer forintos költséggel újjáépítették. Most egy négyszáz éves osztrák haditérkép alapján végzik az ásásokat, amelyeknek az a célja, hogy a vár lerombolt, föld alá került külső építményeit feltárja. /MTI/

--

Tanulmányut Egyiptomba - forgatókönyvirás előtt

1957. augusztus 19.

Szemes Marianne, a Dani című film forgatókönyvének írója, és Herczenik Miklós, a film operatőrije, augusztus végén magyar tengerjáró hajón Egyiptomba utazik, hogy élményeket gyűjtsön egy kalandos egyiptomi-magyar játékfilmhez.

Ott tartózkodásuk idején valószínűleg dokumentum-filmet is készítenek a mai Egyiptomról. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREI

B 5. kiadás 1957. augusztus 19. 7 óra 20 perc

Készítik az őszi magányat Hajdu megyében

1957. augusztus 19.

A Hajdu-Bihar megyei gépállomások csépléstől felszabadult erőgépei hozzáláttak az őszi munkákhoz. Több napja a buza és a rozs alá szántanak. A Püspökladányi Gépállomás tizenkét erőgépe szánt a sárrétudvari határban. Egyes termelősövetkezetek, mint például a vámspércsi Dózsa Termelősövetkezet, minden évben már szeptember elején elveti a rozst. Az idén is felkészültek erre a munkára és száz holdon készítettek elő magányt az őszi gabonáknak. A Vámspércsi Gépállomás megkezdte az őszi szántást is a helybeli Május 1. és a bagaméri Alkotmány Termelősövetkezetben. /MTI/

--

Filmkavalkád az évadnyitáson

1957. augusztus 19.

Szeptemberben kezdődik az új filmévad, amikor tizenkét változatosnál-változatosabb témájú új film jelenik meg a mozik vásznán. A filmkavalkád tizenkét filmje közül több magyar lesz. Műsorra kerül a Gerolsteini kaland című operettfilm, továbbá a Fekete-erdőtől a Fekete-tengerig című, nyolc nemzet filmművészeinek közös munkájával készült filmalkotás, valamint a Csodacsatár című szatira és A nagyrozsdási eset című kisvárosi komédia.

Három szovjet filmet mutatnak be. Az én lányom - egy ballerina életéből vette témáját. Az Egymásra talál-tak című szovjet film a Karlov-Vary filmfesztiválon a második fődíjat nyerte, míg a Don Quijote című szélesvásznú film Cserkaszovval a főszerepben, a Corvin filmszínház bemutató műsora lesz.

A francia filmek kedvelői Michele Morgan és Gerard Philipe Vágyakozás című, Mexikóban játszódó filmjében gyönyörködhetnek. Ugyancsak francia film a Gyermekbiróság, amelynek főszerepét Jean Gabin alakítja.

A népi demokráciák filmművészetét A holt tárnaktitka című lengyel és Az áruló jel című bolgár film képviseli.

Érdeklődésre tart majd számot a Moulin Rouge című színes angol film, amely a neves festőművész, Toulouse-Lautrea életét ismerteti. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 19 7 óra 25 perc

Üvegdekorálás-fényképezéssel

1957 augusztus 19.

A Salgótarjáni Üveggyár műszaki dolgozói Jermendi Károly főmérnök vezetésével nagyszabású új üveg-mintázási eljárás kidolgozásával köszöntötték az Alkotmány ünnepét. Külföldi szakirodalom alapján az országban először dekoráltak üveget fotokémiai eljárással. Az új módszer lényege, hogy egy fényérzékeny folyadékkal átított szítaszövetet a kívánt negatív mintán, illetve rajzon át megvilágítanak. A fekete vonalak alatt a szövet nem kap fényt és lyukacsos marad, míg a többi részen a megszáradt fényérzékeny folyadék eltömi a lyukakat. Ezután az egyszerű nyomdai eljárással megfelelően festékkel bekenik a szítaszövet tetőjét és az aljához hozzányomják az üveget, amelyre így a 8-10 perces kézfestés helyett alig félperc alatt rákerül a kívánt dekoráció. A kísérletek során cuclisüvegeket festettek kis kacsá, törpe, nyul és más mintákkal. Az új eljárás felhasználási területe szinte kiaknázhatatlan. Már a románcozással foglalkozó gyárak is érdeklődnek az új módszer iránt, amely ebben az iparágban megszüntetné a szilikézisos megbetegedéseket. Az üveggyár főmérnöke és munkatársai most még különböző szítaszövet- és festékfajtákkal tökéletesítik az új eljárást és kidolgozzák ennek többszínnyomásos módszerét is. /MTI/

- o -

Szeptember végéig 57 új lakást adnak át Sztálinvárosban

1957 augusztus 19

A sztálinvárosi 26-os Építőipari Vállalat az ideiglenes beruházási keretek ellenére az év első felében 152 korszerű lakás építését fejezte be. Szeptember végéig újabb 57 lakást adnak át a városi tanácsnak. /MTI/

- o -

Másfélkilós mosógép mintapéldánya készült el a Szombathelyi Könnyűgépgyárban

1957. augusztus 19.

A Szombathelyi Könnyűgépgyárban másfélkilós háztartási mosógép mintapéldánya készült el. A tervak szerint a negyedik egyedében megkezdik az új típusú háztartási mosógép sorozatgyártását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 19. 7 óra 30 perc

Új konzerv: a szegedi halaszlé

1957. augusztus 19.

Új konzerv gyártási módját kísérletezte ki Kardos Ernő, a Szegedi Konzervgyár főmérnöke: megoldotta a szegedi halaszlé tartósítást.

A többféle tiszta halból, pontyból, harcsából, pirospaprikás, halmas, bő zsíros lében, eredeti halaszlére elkészített étel a megfelelően kidolgozott technológiai eljárással, konzerv formájában is megőrzi jellegzetes ízét, zamatát. Az új konzervből egyelőre csak néhány száz dobozzal készítenek, a szakértőkből összeállított külön zsűri bírálja majd el a minőséget. Ha beválik, tömegesen gyártják majd hazai fogyasztásra és exportra.

Gondoskodtak arról, hogy a külföldiek is élvezhessék a kitűnő magyar ételkülönlegességet. A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat külön erre a célra finom pirospaprika-keveréket állít össze, amely nem túl csípős, de megfelelő szint és íz ad a halaszlének. /MTI/

-o-o-o-

Pécsen készítik az Iparművészeti Múzeum megsérült diszító elemeit

1957. augusztus 19.

A pécsi Porcelangyárban több év óta kísérleteznek épületkerámia - mazas cserép - előállításával. Eddig már jó eredményeket értek el és most a gyárat az ellenforradalom alatt megsérült Iparművészeti Múzeum helyreállításához szükséges épületkerámia elkészítésével bízták meg. A csaknem négy millió forint értékű mazascserép előállítására háromsztondi munkát igényel. /MTI/

-o-o-o-

Ismét palackozzák a simontornyai ásványvizet

1957. augusztus 19.

Évekkel ezelőtt keresett cikk volt a simontornyai ásványviz. amelyből évenként 40-50.000 üvegdol is eladtak. Az értékes gyógyhatású víz palackozása évek óta szünetelt. Most a simontornyai földművelésszövetkezet ismét megkezdte az ásványvíz palackozását. Egyelőre 900 másfél literes üveget töltenek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. augusztus 19 7 óra 25 perc

Üvegdekorálás fényképezéssel

1957 augusztus 19.

A Salgótarjáni Üveggyár műszaki dolgozói Jermendi Károly főmérnök vezetésével nagyszabású új üveg-mintázási eljárás kidolgozásával köszöntötték az Alkotmány ünnepét. Külföldi szakirodalom alapján az országban először dekoráltak üveget fotokémiai eljárással. Az új módszer lényege, hogy egy fényérzékeny folyadékkal átított szitaszövetet a kívánt negatív mintán, illetve rajzon át megvilágítanak. A fekete vonalak alatt a szövet nem kap fényt és lyukacsos marad, míg a többi részen a megszáradt fényérzékeny folyadék eltömi a lyukakat. Ezután az egyszerű nyomdai eljárásnak megfelelően festékekkel bekenik a szitaszövet tetőjét és az aljához hozzányomják az üveget, amelyre így a 8-10 perces kézfestés helyett alig félperc alatt rákerül a kívánt dekoráció. A kísérletek során cuclisüvegeket festettek kis kacsá, törpe, nyul és mókus mintákkal. Az új eljárás felhasználási területe szinte kiaknázhatatlan. Már a románcozással foglalkozó gyárak is érdeklődnek az új módszer iránt, amely ebben az iparágban megszüntetné a szilikézisos megbetegedéseket. Az üveggyár főmérnöke és munkatársai most még különböző szitaszövet- és festékfajtákkal tökéletesítik az új eljárást és kidolgozzák ennek többszínnyomásos módszerét is. /MTI/

- o -

Szeptember végéig 57 új lakást adnak át Sztálinvárosban

1957 augusztus 19

A sztálinvárosi 26-os Építőipari Vállalat az ideiglenes beruházási keretek ellenére az év első felében 152 korszerű lakás építését fejezte be. Szeptember végéig újabb 57 lakást adnak át a városi tanácsnak. /MTI/

- o -

Másfélkilés mosógép mintapéldánya készült el a Szombathelyi Könnyűgépgyárban

1957. augusztus 19.

A Szombathelyi Könnyűgépgyárban másfélkilés háztartási mosógép mintapéldánya készült el. A tervek szerint a negyedik egyedében megkezdik az új típusú háztartási mosógép sorozatgyártását. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. augusztus 19. 7 óra 30 perc

Új konzerv: a szegedi halaszlé

1957. augusztus 19.

Új konzerv gyártási módját kísérletezte ki Kardos Ernő, a Szegedi Konzervgyár főmérnöke: megoldotta a szegedi halaszlé tartósítását.

A többféle tiszta halból, pontyból, harcsából, pirospaprikás, hagymás, borsos lében, eredeti halaszlére készített étel a megfelelően kidolgozott technológiai eljárással, konzerv formájában is megőrzi jellegzetes ízét, zamatát. Az új konzervből egyelőre csak néhány száz dobozzal készítenek, a szakértőkből összeállított külön zsűri bírálja majd el a minőséget. Ha beválik, tömegesen gyártják majd hazai fogyasztásra és exportra.

Gondoskodtak arról, hogy a külföldiek is élvezhessék a kitűnő magyar ételkülönlegességet. A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat külön erre a célra finom pirospaprika-keveréket állít össze, amely nem túl csipős, de megfelelő szint és ízt ad a halaszlének. /MTI/

-o-o-o-

Pécssett készítik az Iparművészeti Múzeum megsérült díszítő elemeit

1957. augusztus 19.

A Pécsi Porcelangyárban több év óta kísérleteznek épületkerámia - mazas cserép - előállításával. Eddig már jó eredményeket értek el és most a gyárat az ellenforradalom alatt megsérült Iparművészeti Múzeum helyreállításához szükséges épületkerámia elkészítésével bízták meg. A csaknem négy millió forint értékű mazascserép előállítása háromsztondi munkát igényel. /MTI/

-o-o-o-

Ismét palackozzák a simontornyai ásványvizet

1957. augusztus 19.

Évekkel ezelőtt keresett cikk volt a simontornyai ásványviz. amelyből évenként 40-50.000 üveggel is eladtak. Az értékes gyógyhatású víz palackozása évek óta szünetelt. Most a simontornyai földművelésszövetkezett ismét megkezdte az ásványvíz palackozását. Először 900 másfél literes üveget töltenek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1957 augusztus 19 7 óra 35 perc

Csaknem háromszáz külföldi folyóirat a borsodi ipari üzeme-
kben

1957 augusztus 19

A Borsod megyei ipari üzemek és vállalatok csaknem háromszáz különböző külföldi folyóiratra fizetnek elő. A Lenin Kohászati Művekhez 89 különböző, szovjet, keletnémet, angol, francia kohászati szaklap érkezik rendszeresen. Jelentős számú külföldi folyóiratot járatnak a Borsodi Szénbányászati Tröszt és a Kazincbarcikai üzemek is.

A külföldi folyóiratok már eddig is sok segítséget nyújtottak egyes műszaki kérdések megoldásához. A Lenin Kohászati Művek mérnökei és technikusai jó hasznát vették a külföldi szakirodalomnak a folyamatos acélöntés előkészítésénél. A Miskolci Műszaki Egyetem hallgatói főként diplomaterveik kidolgozásánál vették igénybe a több mint száz külföldi műszaki folyóiratot.

A Miskolci Megyei Könyvtár központi folyóirat-nyilvántartót fektetett fel. Ennek segítségével az üzemek tájékozódhatnak, hogy az egyes szakcikkekhez melyik üzemi könyvtárban, vagy folyóiratban juthatnak hozzá. A folyóirat-nyilvántartás iránt az üzemekben máris nagy az érdeklődés. /MTI/

- o -

Több mint száz kisgyóni bányász él a házvásárlási lehetőséggel

1957. augusztus 19

Balinkán az év végére újabb 150 szép új otthon adnak át a bányászoknak. Jelentős összeget fordítanak a lakótelepek szociális létesítményeire, szépítésére is. Többek között most készül a kisgyóni bányásztelep 52x12 méteres versenyszodaja.

A szép környezetben lévő, minden kényelemmel felszerelt otthonokat, amelyeknek bére - a szobák száma szerint 45-90 forint, úgy megszerették már lakóik, hogy szívesen veszik igénybe a legújabb házvásárlási kedvezményt. A Balinkához közelfelvo kisgyóni kolónián több mint száz bányász jelentette be, hogy megvásárolja a házat, amelyben lakik. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957. augusztus 19. 10 óra - perc

Műanyagfeldolgozó szövetkezet Győrött

1957. augusztus 19.

Egyre több cikket gyárt a Győrött nemrég alakult Kisalföldi Műanyagfeldolgozó Házilipari Szövetkezet. Műanyag-hulladékból készítenek hasznos cikkeket, női és gyermek keszításkákat, asztalterítőket, uzsonnataskákat, nylon kendőket, házi kötényeket. /MTI/

Tatabánya legkorszerűbb legényszállóját adják át a bányásznapon

1957. augusztus 19.

A tatabányai XV. akción a bányásznapon adják át a város legkorszerűbb legényszállóját. A négyágas szobákban barátságos otthonra találnak majd a dolgozók. /MTI/

Export üzemrészt a Mosonmagyaróvári Kötöttárugyárban

1957. augusztus 19.

A Mosonmagyaróvári Kötöttárugyárban készülő különféle kötött alsó- és felsőruházati cikkek, különösen a pulóverek iránt egyre nagyobb az érdeklődés külföldön. Az exportra kerülő áruk mennyisége ebben az évnyelvedben meghaladja az ötven tonnát. Az üzemben a külföldi megrendelések hiánytalan teljesítése érdekében épületátalakítással új üzemrészt létesítettek. Az új konfekció üzemben kizárólag exportra dolgoznak majd. Tíz varrógép már megérkezett a Német Demokratikus Köztársaságból és még hetven gép beszerzésre kerül sor. /MTI/

Naponta két és fél liter esernyő készül Nagykanizsán

1957. augusztus 19.

A nagykanizsai Vasöntőde és Gépjavító Vállalat mindössze néhány év óta készít esernyőket. A gyártástechnika ma már annyira fejlődött, hogy a korábbi pár száz darabbal szemben most már naponta két és fél liter különböző nagyságu férfi és női esernyőt készítenek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957. augusztus 19. 10 óra 10 perc

Lesz bőven fiu és férfi atmeneti és télikabát - i érik a Zalaegerszegi Ruhagyár vezetői

1957. augusztus 19.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban már megkezdték a fiu és férfi atmeneti és télikabátok gyártását. A harmadik negyedév még hátralévő részében 25.000 férfi atmeneti és télikabátot gyártanak. Fiu télikabátokból több mint 16.000, a fiu atmeneti kabátokból pedig mintegy 10.000 készül. A negyedik negyedévben is nagymennyiségű férfi ruha készül és a gyár vezetői szerint nagy lesz a választék. Az atmeneti és télikabátoknál a gyár szabásai több fazonnal saját elgondolásúkat, terveiket is érvényesítik. /MTI/

Több mint ötmillió forint beruházással 28 új általános iskolai tanterem készül el az idén Borsodban

1957. augusztus 19.

Borsod megyében az általános iskolai oktatás színvonalának emelésére és a tanteremhiány megszüntetésére az idén, 28 új tanterem épül több mint ötmillió forintos beruházással.

Még ebben az évben az új iskolában kezdik meg a tanítást a sajtószentpéteri bányatelepen, ahol a négytantermes új iskola mellett öt nevelői lakás is épül. Moszkóvason 12 tantermes új iskola segít majd a meglévő iskolák túlszűfoltosságán. Új iskolák épülnek olyan helyen is, mint Jákfalva és Prügy, ahol hetven éve építették meg a meglévő és már szűknek bizonyult iskolát. Felsőtelekesen már az új kéttantermes iskolában kezdik meg a tanítást.

↳ szeptemberben

A szülői munkabizottságok és a községi tanácsok az állami beruházáson kívül saját erőből és a köznevelési alapról felvett költségekkel egymillió forintot fordítanak az iskolák tartására, építésére, hogy barátságos tantermek fogadják a tanév kezdetén az iskolák tanulóit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957. augusztus 19. 11 óra 31 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. augusztus 19-én délben:

A hőmérséklet alig változik

Szárazföldünk felett folytatódik a hűvös óceáni légtömegáramlás, amelyek Kelet felé haladva Európá-szerte záporokat, zivatarokat és az évszakhoz képest hűvös időjárást okoznak.

A hőmérséklet napközben Nyugat-Európában tegnap csak 18-20, Közép-Európában 21-24 fokig emelkedett. Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, a nappali felmelegedés általában 23-26 fokig terjedt. Ma hajnalban Nyugat felől érkező hideg levegő hatására a Dunántúlon záporok, zivatarok törtek ki. Sopronban 14, Lentiben 9, Letenyén 8 milliméter csapadék hullott. Az éjszaka Nyugaton 13-16, máshol 9-12 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig:

Felhőátvonulások, több helyen eső, Keleten esetleg zivatar. Időnként élénk északnyugati, északi szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, helyenként 13 fok felett. Várható legnagyobb hőmérséklet kedden: 20-23 fok között, helyenként 20 fok alatt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1957 augusztus 19 17 óra perc

Sirkóavatási ünnepség a rakoskereszturi temetőben

1957 augusztus 19

Hétfőn a rakoskereszturi izraelita temetőben felavatták Szép Ernő költő, Magyar-Mannheimer Gusztáv festőművész, Zsolt Béla és Kóbor Tamás újságírók emlékművét.

Az egyházi dalok elhangzása után dr. Katona József, dr. Benesovszki Imre, dr. Mandel Miklós főrabbi, dr. Scheiber Sándor, a Rabbiképző igazgatója, Zádor István Kossuth-díjas festőművész, Sós Endre, Rónai Mihály András, Antal Gábor újságírók mondtak méltató beszédet.

A sirkóavatási ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget. /MTI/

- 0 -

Kitüntették a budapesti forradalmi karhatalmi ezredek tagjait

1957 augusztus 19

Hétfőn délelőtt a fővárosban több helyen rendeztek ünnepséget, amelyeken a Munkás-Paraszt Hatalomért Emlékéremmel tüntették ki az ellenforradalom fegyveres leverésében hősiessen helytállt budapesti forradalmi karhatalmi ezredek tagjait.

A Bösztörényi uti rendőrlaktanya zászlókkal övezett udvarán a budapesti forradalmi karhatalmi ezrednek az ellenforradalom idején hősiessen helytállt tisztjei és beosztottjai, valamint azok a partizánok sorakoztak fel, akik a karhatalmistákkal vállvetve harcoltak a munkáshatalom megvédéséért.

A díszemlvényen helyet foglalt Biszku Béla belügyminiszter, Garamvölgyi Vilmos vezérőrnagy, belügyminiszter helyettes, Kurimszky Sándor vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, Berecz Béla vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes és Gyurkó Lajos vezérőrnagy, a határőrség parancsnoka. Ott volt Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkára és Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1957 augusztus 19 17 óra 15 perc

/Kitüntették... I folytatás/ t 2.

Biszku Béla belügyminiszter rövid beszédben méltatta azokat az érdemeiket, amelyeket a karhatalmisták és a partizánok szereztek az ellenforradalom leverésében, majd a párt és a kormány nevében a Munkás-Paraszt Hatalomért emlékérmeket nyújtotta át a felsorakozott egység tisztjeinek, a karhatalmi ezred időközben már leszerelt tagjainak és a partizánoknak.

A budapesti első forradalmi karhatalmi ezred parancsnokainak és beosztottjainak a Honvéd Sportközpont Lehel utcai pályáján rendezett ünnepségen Uszta Gyula vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese adta át az emlékérmeket. A kitüntetések átadásán jelen volt Gyurkó Lajos vezérőrnagy, a határőrség parancsnoka és Horváth Gyula rendőrezredes a rendőrség képviselőjében.

Uszta Gyula arról beszélt, hogy a szétvert, de még meg nem semmisült ellenforradalmi erők felszámolása a magyar haladó erőkre vár, akik a proletárdiktatúra válságos pillanataiban önként és feltétel nélkül fegyvert ragadtak a munkás-paraszt hatalom megvédéséért. A nehéz karhatalmi szolgálatban - mondotta - a hadsereg és a rendőrség mellett hősiessen vettek részt a tartalékos tisztek, a becsületese dolgozók, de elsősorban a régi öreg kommunisták, a munkásmozgalom veteránjai.

Uszta Gyula ezután átadta a Munkás-Paraszt Hatalomért Emlékérmeket az ezred volt személyi állományának. A kitüntetetteket Ambrus János, a IV. kerületi pártbizottság első titkára köszöntötte mindazon kerületek lakossága nevében, ahol az ezred működött, majd Sarkadi István őrnagy mondott köszönetet a kitüntetésekért.

A Zrínyi Miklós Katonai Akadémián rendezett ünnepségen megjelent Bakó Ágnes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a VIII. kerületi pártbizottság első titkára. A felsorakozott második forradalmi karhatalmi ezred tagjai előtt Ugrai Ferenc vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke mondott beszédet, majd átadta a kitüntetésekét. A kitüntetettek nevében Németh István százados mondott köszönetet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1957 augusztus 19 17 óra 15 perc

/Kitüntették.... 2 folytatás/

Hasonló ünnepség volt a II. Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola épületének udvarán, ahol a harmadik /budai/ forradalmi karhatalmi ezred tagjai gyültek egybe. Az ünnepségen, - amelyen Borka Attila, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára is részt vett - Kovács Imre vezérőrnagy méltatta a karhatalmi tiszti ezredek tevékenységét, majd átnyújtotta a kitüntetésekét.

Peredi Rezső százados mondott köszönetet és az ezred tagjai nevében fogadalmat tett, hogy mindenkor készen állnak - ha szükséges fegyverrel is - a Népköztársaság védelmére, minden külső- és belső ellenséggel szemben.

Az ünnepségek résztvevői egyhangulag úgy határoztak, hogy az ENSZ ötös bizottságának Magyarországról szóló jelentésével kapcsolatban tiltakozó terviratot küldenek az ENSZ főtákaráshoz, a Néphadsereget rágalmazó állításokkal szemben is. /MTI/ és tiltakoznak a jelentésben foglalt

Hétfőn országsszerte megkezdődtek az alkotmány napi ünnepségek

1957 augusztus 19

Alkotmányunk kihirdetésének nyolcadik évfordulója alkalmából már a kettős ünnep első napján, hétfőn, országsszerte ünnepségeket, kiállításokat, irodalmi eseményeket rendeztek, művelődési otthonokat avattak. A főváros fiataljai augusztus 19-én rendezték meg az Ifjuság Napját, s a szabadterei színpadokon, művelődési otthonokban rendezett műsorokon köszöntötték a fiatalok a számukra is boldogabb jövőt biztosító Alkotmány ünnepét.

Szolészeti seregszemle, pásztornap, irodalmi est Kisujszálláson

Az Alkotmány ünnepének előnapján szakéren, vonaton és egyéb járművekkel több mint huszezer ember érkezett Kisujszállásra, hogy tanulmányozza a nagyszabású mezőgazdasági kiállítást és vásároljon a vidám vásár áruval bőségesen megpakott pavilonjaiban. Délután a pásztorok napját rendezték meg, s a Kunság és az Alföld más tájainak

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1957 augusztus 19 17 óra 10 perc

/Hétfőn országsszerte.... 1. folytatás/

pásztorai régi népi hagyományokat, játékokat, dalokat elevenítették fel. A pásztor-játékokkal egyidőben került sor a nemzetiségi és kunsági művészegyüttesek nagy seregszemléjére, ahol tánc-, ének- és színjátékos együttesek, énekes szolisták mutatták be felkészültségüket. Este a nap egyik legnagyobb eseményére, az irodalmi estre került sor a Mőricz Zsigmond gimnáziumban. Az irodalmi est ünnepi megnyitóját Szabó Pál Kossuth-díjas író tartotta. A résztvevők között ott volt Veres Péter, Féja Géza, Földeák János, Meszterházi Lajos és több más kiváló író. A nagysikerű esten többek között felléptek Török Erzsébet és Palotai Erzsébet előadóművészek.

A városban nagy a készülődés a keddi ünnepi nagygyűlésre. Az eddigiek szerint százezer körüli résztvevőre számítanak Szolnok megyéből és az egész országból.

Mezőgazdasági bemutató nyílt Székesfehérváron

Székesfehérvár fallobogozott piacterén a Fejér megyei Tanács mezőgazdasági osztálya rendezésében kétnapos mezőgazdasági bemutató nyílt, amelyen az Állami Gazdaságok Fejér megyei Igazgatósága, a Mezőföldi Állami Erdőgazdaság, az ercsi és ácsi cukorgyár, a MŰNÖSZER Fejér megyei kirendeltsége, valamint a megye több termelőszövetkezete és élelmiszeripari vállalkozása mutatja be terményeit. A termelőszövetkezetek közül különösen a seregélyesi Uttörő Tsz szerepelt szépen, főleg öntözéses kertészetének kiváló minőségű termelvényeivel. A perkáti Micsurin és a bosnyói Sallai Termelőszövetkezet ugyancsak idei termelvényeinek a legjavával vett részt a bemutatón. Az egyéni gazdák közül Pajor István szababattyáni és Kovács Imre székesfehérvári középparasztok kiváló terményei kellették feltűnést a bemutató első napján. A Fejér megyei MŰNÖSZÖV mezőgazdasági kispályákat állított ki, amelyek nagy érdeklődést váltottak ki a gazdák körében.

Három kiállítás nyílt Pécsen, felavatták Baranya 140. művelődési otthonát

Pécsen hétfőn délelőtt egymásután három kiállítás nyílt meg. A város legrégebbi lakházában, a jelenlegi Zsolnay múzeumban a somogyi képzőművészek mutatták be műveiket. A Doktor Sándor Művelődési Házban kiállítás nyílt magyar és külföldi bélyegekből. A Hazafias Népfőnt, valamint a Szakszervezetek Megyei Tanácsa jelmez- és népi táncruha kiállítást rendezett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1957 augusztus 19 12 óra 45 perc

/Hétfőn országsszerte.... 2. folytatás/

Hétfőn este megyszerte megkezdődtek az alkotmány napi ünnepségek. Mohácson és Szigetváron a KISZ-szervezetek, valamint a munkásorségek tagjai fáklvas felvonulást rendeztek. A Pécs környéki bányatelepeken - így például Vasason, Pécs-Szabolcsan - az uttörök tábortüzeket gyújtottak. A tüzek mellett kedves, hangulatos műsorral köszöntötték az Alkotmány ünnepét.

Baranya déli esüskében, Nagyhasányban ezen a napon avatták fel a község művelődési otthonát, amely a nagyhasányi dolgozó parasztok áldozatos munkájából született. Az avatóünnepségen a falu művészeti csoportjai adtak műsort. Ez egyébként a száznegyvenedik művelődési otthon a megyében.

A magyar nitrogénipar 25 éve - Jubileumi ünnepség Péten

A Péti Nitrogénművek dolgozói ezen a két napon ünnepelték a gyártelep - egyben az ország első nitrogénműtrégya gyára - negyedszázados fennállását.

A jubileumi ünnepségek augusztus 19-én kezdődtek. A 25 éves multat méltató nagygyűlésre a nitrogéniparban országos hírnevet szerzett régi péti szakmunkásokon, mérnökökön, a fiatal dolgozókon, a családtagokon kívül sokan jöttek el a párt, a kormány, a szakszervezet képviselői és Veszprém megye vezetői közül.

A magyar nitrogénipar 25 éves fejlődését Székér Gyula nehézipari miniszterhelyettes vezolta a megjelentek előtt. Külön kiemelte, hogy a péti munkások szakmaszeretete, fegyelme nemcsak a Péti Nitrogénművek szép eredményeihez járult hozzá, hanem jelentős részük van a magyar nitrogénipar továbbfejlesztésében is, azzal a sokirányú segítséggel, amelyet a Borsodi Vegyiművek létesítéséhez, megindításához nyújtottak.

A kormány kitüntetéseit Kiss László, az Országos Pervhivatal elnöke nyújtotta át. A legrégibb és legjobb dolgozók közül nyolcan a Szocialista Munkáért Érdemérmét, öten pedig Munka Érdemérmét kaptak. Ez alkalommal adták át még nyolc péti munkásnak a Kiváló Dolgozó jelvényt. Különös szeretettel ünnepelték a kitüntetettek között Híregluty Károly főmérnököt és dr. Langyel Lajos mérnököt,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1957 augusztus 19 12 óra 45 perc

/Hétfőn országsszerte... 3 folytatás/

a Péti Nitrogénművek műszaki gárdájának legrégibb tagjait. Bensőséges ünnepségekben részesítették azt a 83 öreg munkást is, akik a gyár megalakulása óta dolgoznak a gyártelepen. Többen kaptak pénzjutalmat is.

A nagygyűlés után az ünnepelték közös ebédet vettek részt. Délután változatos műsorok szórakoztatták a gyártelep lakóit. A kulturális műsorok augusztus 20-án folytatódnak.

A munkásorség zászlóavatása és dísz-ünnepség Vácott

A váci és a szobi járás munkásorség-zászlóaljának egységei hétfőn délelőtt a váci sportegyesület pályáján tartották meg zászlóavatási és névadóünnepélyüket, több ezer dolgozó jelenlétében.

A járási parthbizottság hatmas vörös selyemzászlójának átadása után Matusek Gyvadar az MSZMP járási bizottságnak titkára mondott beszédet. Ebben példaképpel említette Matejka Jánost, a zászlóalj névadóját, aki már 1918-ban munkásmunkáshatalmat szervezett Vácott és életét is hajlandó volt feláldozni a proletariátus hatalmáért. Ezután a munkásorség egyik idős tagja, Németh Mihály, 19-es veterán harcos lépett a mikrofon elé és felolvasta társai nevében a fogadalmat, hogy halálukig hűek lesznek a parthoz, a dolgozó néphez. Az ünnepség befejezéséül a helyi társadalmi szervek, üzemek képviselői szalagot kötöttek a felavatott zászlóra, majd díszelvonulás következett.

Ugyancsak délelőtt a járási művelődési otthon nagytermében zsufolt nézőtér előtt tartották meg a Hazafias Népfőnt városi bizottságának alkotmány napi ünnepségét. Kábel Géának, a helyi Népfőnt Bizottság titkáranak bevezető szavai után Górgényi Dániel vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet. Ezt követően a váci Kötöttáru-gyár KISZ-szervezetének művészeti csoportja és egy honvédségi művészeti együttes adott színvonalas műsort.

Délután a városi Népfőnt-bizottsága ünnepi ebédet adott a városi tanács ebédlőjében Vác politikai, gazdasági vezetői és a helyi egyházi vezetők részére. Megjelentek előtt dr. Bertos Antal, a régi koalíciós-pártok egyik vezetője mondott pohárköszöntőt, majd Still Ferenc, a városi parthbizottság titkára beszélt a Népfőntmozgalom jelentőségéről.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1957 augusztus 19 19 óra — pero

Végetért a szakszervezeti bizalmiak második országos találkozójára

1957 augusztus 19

A szakszervezeti bizalmiak második országos találkozásán résztvevő küldöttek hétfőn folytatták tanácskozásukat. Varga Györgynek, a Szaktanács titkárnak megnyitóját után igen sokan elmondották javaslataikat a szakszervezeti munka javítására. Ujvári Lajosné, a Könyvüipari Minisztérium és Bitter Béla, a Kazánépítő Vállalat küldötte a bérezés és a szociális ellátás egyes kérdéseit elemezte, majd Vincze József, a Szaktanács titkára adott választ a vasárnapi ülésen elhangzott több kérdésre. Elmondotta, hogy ebben az évben körülbelül hat és fél milliárd forintot irányoz elő a költségvetés társadalombiztosításra. A dolgozók 3 százalékos hozzájárulása ennek az összegnek alig egyhatodát fedezi. Ez egymagában is nagy elcsúszás a kapitalista rendszerrel szemben, ahol a társadalombiztosítási tehernek felét viselik a dolgozók.

Mint mondotta, az utóbbi időben is történtek lépések a társadalombiztosítás fejlesztésére. Növelték a nyugdíjakat bizonyos kategóriákban. Több mint tizenkét ezer nyugdíjast érint például az az intézkedés, hogy magasabb járadékot fizetnek azoknak az öregségi járadékosoknak, akik a felszabadulás után még munkaviszonyban voltak. Ezeknek a nyugdíja 330 forintra, átlagban 770 forintra emelkedett. A régi szervezett munkások 150-200 forint nyugdíjkiegészítést kapnak.

Az állam gondoskodása ellenére indokoltak azok a panaszok, amelyeket kifogásolják, hogy még mindig kevés az üdülő, a kórházakban kislétszámú a személyzet, kevés a családi pulték, stb. Az ország gazdasági helyzete korlátokat szab a juttatások növelésében. A fegyelmetlenségek és visszaélések is akadályt jelentenek. Május és július között például igen megnövekedett a téppénz igénybevevők száma. A szokásos 84.000-85.000 helyett 94.000-95.000-en vettek igénybe ebben az időszakban téppénzt. A betegek számának növekedését semmi sem indokolja, arról van csupán szó, hogy szaporodtak a téppénz családok. Ugyanakkor számolni kell azzal is, hogy az átlagkeresetek növekedése folytan a nyugdíjak is növekednek, s az átlagnyugdíj a jövő év közepére előre láthatólag eléri a 330 forintot, ami 200 forintra lesz magasabb, mint 1955-ben. Gazdasági helyzetünk erősödésével azonban módot kell majd találnunk arra, hogy legindokoltabb esetekben rendezzünk bizonyos juttatásokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1957 augusztus 19 19 óra 30 perc

Végetért... 1 folytatás/

Kresztyán Béla, az Ozdi Szénbányászati Tröszt küldötte a somszályi bányauzem szakszervezeti munkájáról és a termelés alakulásáról szólva, biztató eredményekről számolt be. A bányauzemet most már csak két százalék választja el október előtti eredményétől, és a jó munkában a régi szervezett dolgozók járnak az első helyen.

Repsz Márton, a 70-es postahivatal szakszervezeti bizalmiját elmondotta, hogy a postások meg vannak elégedve a kormány legújabb intézkedésével, amely jelentősen emelte fizetésüket. Nemeth Dénesné, a Magyar Divatcsarnok küldötte vállalatuk szociális és kulturális elmaradottsága miatt emelt szót. Mindössze két mosdó áll rendelkezésükre és ezért munkaidő után a mosakodásnál szinte sorba kell állni. Helyiségük is igen kicsi, kulturális összejövetelekre nincs mód. Ha például értekezletet akarnak tartani, az értekezlet előtti napon 150-200 széklet kell vásárolniuk, amit az értekezlet után kiárusítanak, mert napközben a székeknek nem tudnak biztosítani helyet.

A dolgozóktól, és elsősorban a sajtótól a kereskedelmi alkalmazottak nagyobb megbecsülését kérte. A sajtóközleményekből az olvasók olyan képet kapnak, - mondotta -, hogy valamennyi kereskedelmi alkalmazott becsutott ember, s mindegyikük megvesztegethető.

Csákány András, a kecskeméti Gépállomás küldötte üdvözölte a szakszervezeti bizalmiak kézikönyvének kiadását, amely sok munkajogi kérdésre ad választ. A tavasziakban a kormány és a Szaktanács sürgős segítségét kérte a gépállomási munka stabilizálása érdekében. Az utóbbi időben ugyanis általánossá vált, hogy a termelőszövetkezetek mezőgazdasági gépeket vásárolnak, ezért egyre kisebb mértékben veszik igénybe a gépállomást, ahonnan a munka csökkenése miatt igen sok dolgozó eltávozik.

Zentai Ernő, a Szaktanács titkára több általános panaszra adott választ. Sokhelyütt kifogásolták a dolgozók, hogy nagyon kevés a kedvezményes tüzelőakció keretében kibocsátott utalvány. Bejelentette, hogy a Szaktanács elnökségének közbenjárására az idén további ötven ezer kedvezményes tüzelőutalványt adnak a dolgozóknak. Háromezer-négyezer utalványt a nyugdíjasoknak is juttatnak. Elmondotta azt is, hogy széleskörű ellenőrzés kezdődött a bányászok ellátásával kapcsolatban. Ellenőrzik, hogy mindenütt megkapják-e az előírt négyezer kalóriának megfelelő

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1957. augusztus 19. 19 óra 35 perc

/Végetért.... 2 folytatás,

élelmet. Már is több megengedhetetlen szabálytalanságra jöttek rá. A négyezer kalória helyett Ajkán 3.300, Putnokon 2.640, Sajószentpéteren alig 2.500 kalória élelmisszert juttattak a bányászdolgozóknak. Hathatós intézkedések történtek a szabálytalanságok azonnali kijavítására.

Ezután az elnöklő Vincze József SZOT titkár közölte, hogy 200 küldött jelentkezett szözlásra. Javasolta, hogy akikre nem kerül sor, irásban adják át mondanivalójukat. A javaslatot a tanácskozás résztvevői elfogadták.

A további felszözlalók: Szerenosi János, az Özdí Kohászati Üzemek, - Égető János, a 42-es Autóközlekedési Vállalat, - Kovács András, a XV. kerületi Sütőipari Vállalat, - Pálfalvi Jenő, a Nyugati pályaudvar, - Hegedüs Lajos, a Hejőcsabai Cementgyár, - Szili Lászlóné, a SORTEX, - Gál Miklós, a veszprémi MEZŐÉRT- és Tényi Ferenc, a Láng Gépgyár küldötte különböző üzemi és szakszervezeti problémákat ismerttetett. Szili Lászlóné például szemléltető példákat hozott fel arra, hogy üzemében miért vált szükségessé a teljesítménybörzés bevezetése. Januárban a munkától függetlenül minden dolgozó számára biztosították az 1.250 forintos havi bért. Ennek következtében körülbelül harminc dolgozó, aki azelőtt majdnem mindig 120 százalékos eredményt ért el, régi teljesítményének alig felét nyújtotta. A teljesítménybör újbóli bevezetése óta a gyár ismét rendszeresen teljesíti tervét. Tényi Ferenc örömmel üdvözölte, hogy a bizalmiak most már megfelelő segítséget kapnak munkájukhoz. Kérte, hogy a Láng Gépgyár különleges üzemi problémáihoz is nyújtsanak segítséget. Ezután munkástársainak azt a kérését tolmácsolta, hogy Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, - ha teheti - személyesen látogasson el a Láng Gépgyárba, egyes kérdések tisztázása érdekében.

A hozzászözlások végén a tanácskozás résztvevői határozatot hoztak, amelyben tiltakoznak az ugynevezett magyar kérdés napirendre tűzése ellen az Egyesült Nemzetek Szervezetében. Másik határozatukban követelik az ENSZ-től az atomgyverek betiltását.

/folyt. köv./

M t i B E L F Ö L D I H I R E K

B 21 kiadás 1957. augusztus 19. 19 óra 35 perc

/Végetért... 3 folytatás/

A kétnapos tanácskozás tanulságait Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára összegezte és válaszolt a kérdésekre. Megállapította: a negyven felszözlásban kifejezésre jutott a mélyszéges felelősségérzet a munkáshatalom megvédéséért, a társadalom és az egyén felemelkedéséért. Ismét felhívta a bizalmiak figyelmét arra, hogy a szakszervezeti munka nem öncél, hanem fontos eszköz gazdasági helyzetünk megerősítésében, népünk jólétének emelésében. A Szaktanács elnöksége intézkedni fog, hogy az üzemi bizottságok és a szakszervezetek központi vezetőségei ezentúl többet törődjenek a bizalmiakkal, segítsék őket. Az üzemi bizottságok havonta hívják majd össze a bizalmiakat és kérjék ki véleményüket a mőhelyek minden fontosabb kérdéséről. Időközönként a Központi Vezetőségek is megbeszéléseket tartanak majd a bizalmiakkal és évente megismétlik a bizalmiak országos találkozóját.

Ezután az elnöklő Vincze József Kisházi Ödön munkaügyi miniszter üzenetét tolmácsolta arról, hogy a Tényi Ferenc által ismerttetett kívánságnak megfelelően, rövidesen ellátogat a Láng Gépgyárba.

Végül Gáspár Sándor főtitkár ötven kiváló szakszervezeti bizalminak ajányította a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott kormánykitüntéseket. Ezenöten "Szocialista Munkáért Erdemérem", harmincöten "Munka Erdemérem" kitüntetésben részesültek. Ezzel véget ért a szakszervezeti bizalmiak II. országos találkozója.

Hétfőn este a Szaktanács elnöksége fogadást adott a kitüntetettek részére az EDOSZ klubhelyiségében.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. augusztus 20. 20 óra — perc

/Hétfőn országszerte. . .4.folyt./

Palóc-vásár és nagygyűlés Balassagyarmaton, ünnepi események Nógrád megyében

Balassagyarmaton hétfőn nyílt meg a Palóc-vásár, s délelőtt már mintegy hatezer ember kereste fel a zsufolásig megtöltött pavilonokat. Felhúzták a redőnyt a város kereskedői is és így összesen 30 millió forintos árukészletből válogathattak a vásárlók. A pavilonok külsőjükben utánozták az évszázadokkal ezelőtti épített, népi motívumokkal díszített zsindey-tetős palóc házakat és a régi mézeskalácsos sátrát. A hagyományokat tisztelő menyecskek és lányok kedvükre kigyönyörködhatték és elláthatták magukat a rövid- és méteráru boltok gazdag népviseleti kollékeivel, brokát-selyemmel, kazsmír-szővettel, magas bóbítás menyasszonyi koszorúval és gyöngykalárisokkal. A kiszolgálók alig győzték áruval a vendégeket és már egy órával a megnyitás után félmillió forint értékű vásárfia cserélt gazdát. Megkezdődött a népviseleti verseny is, amelyet csak kedden értékelnek, de ennek a napnak legszebb népviseleti öltözetét Tóth Istvánné verseyi menyecske és Pintér Rozália bánki leány viselte.

A balassagyarmatiak délután nagygyűlésen vettek részt, amelyen Szalai József, a Legfőbb Ügyész első helyettese mondott ünnepi beszédet, majd a város üzeminek, vállalatainak és hivatalainak művészeti együttesei változatos műsorral szórakoztatták a vásár résztvevőit. Este utabált tartottak, amelyen a fiatalok reggelig ropták a táncot.

Nógrád megye többi községében is ünnepségeket rendeztek. Jobbágyiban a pásztói járás Munkásörtség-százada zászlót avatott és a fegyveres munkások esküvel fogadták meg, hogy névadójukhoz, a Szabad Nép székházánál hősi halált halt Gubis Ferenc rendőrtizedes emlékéhez méltón állnak mindig őrt a magyar munkáshatalom és a párt zászlaja alatt.

Nemti község lakói hétfőn avatták a megye legnagyobb és legkorszerűbb művelődési házát, amelyet több mint egymillió forintos költséggel és tetemes összeget képviselő társadalmi munkával építettek. Salgótarjában a megyei atlétikai verseny, a röplabda-villámtorha, a teniszverseny és a ház-tömbkőrüli motorverseny vonzotta a látogatókat. Este az első-petényi KISZ-fiatalok fáklyás felvonulást rendeztek, s egyúttal tiltakoztak a háborúra spekuláló galád tervei, az atom- és hidrogénbomba alkalmazása ellen.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. augusztus 20. 15 óra — perc

/Hétfőn országszerte. . .5.folyt./

Sport-mérkőzések, térzene, bábszínházi előadás Kaposvárott

Kaposvárott délelőtt 10 órakor bonyolították le a Hunyadi-vándorserlegért folyó hagyományos kerékpárversenyt. Akik ökölvívó kedvenceiknek akartak szűkösíteni, a Dózsa pályán magasszintű verseny nézhettek végig. Délután a Somogyi Tücsök bábszínház két előadást tartott. A város legszebb parkjában, a Szabadság parkban este hat órától a honvédség fúvós zenekara térzenével szórakoztatta a dolgozókat.

Sztál invárosban

a munkásörtség fúvós zenekara csak két óras térzenét adott a Bartók Béla Művelődési Ház előtt. A munkásörtség fúvós zenekarának első szereplését nagy tetszéssel fogadták a város dolgozói. Délután a Vidám Parkban több ezer főnyi közönség szórakozott, de igen sok nézőjük volt a Vasas sporttelepen rendezett sportversenyeknek is.

Juhász Gyula irodalmi est Szegeden

A nagy szegedi költő, Juhász Gyula emlékére hétfőn a Szegedi Állami Zeneművészeti Szakiskola dísztermében irodalmi estet rendezett a Hazafias Népfőnt helyi írócsoportja. Ez egyben az írócsoport első rendezvénye is volt.

Az esten Kiss Lajos irodalomkritikus mondott emlékbeszédet, majd a szegedi Nemzeti Színház és az Üzemelő művészeti együttesének tagjai Juhász Gyula legszebb verseit adták elő. Helyi ének- és zenekarok közreműködésével bemutatották a költő több megzenésített művét is.

A tiszaparti városban kedden, az Alkotmány ünnepén nagygyűlés keretében leplezik majd le a közúti hídon a feljárójánál levő Roosevelt téren Juhász Gyula szobrát.

Művelődési otthon avattak Omassán

Hétfőn este adták át a Lillafüredtől mintegy nyolc kilométerre, a Gara-na völgyében fekvő Omassa község dolgozóinak az új művelődési otthonát. A község felnőtt lakosságának törésze a Keletbükki Állami Erőgyógyászatban

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. augusztus 19. 20 óra 0 perc

/Hétfőn országszerte... 6. folyt./

dolgozik, s ezért az új művelődési otthont a városi tanács és a MEDOSZ támogatásával az erdőgazdaság építette fel.

A mintegy kétszáz személy befogadására alkalmas, színpaddal ellátott nagyteremmel rendelkező művelődési otthonban helyezték el az új orvosi rendelőt és várótermet is.

A csaknem negyedmillió forintos új művelődési otthont hétfőn este, a szomszédos szlovák nemzeti-ségű községek művészeti együtteseinek közreműködésével rendezett ünnepi están adták át rendeltetésének.

Fennállásának ötödik évfordulóját ünnepelte a Szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtár

Öt évvel ezelőtt, 1952 augusztus 19-én alakult meg Szombathelyen a Berzsenyi Dániel Könyvtár. Az évforduló alkalmából hétfőn este emlékünnepeket rendeztek a könyvtár olvasótermében. Az emlékünnepeken kiállítás nyílt, amely a megyei könyvtárhálózat fejlődését és eredményeit tárja a látogatók elé.

A kiállítás tablói szerint a Berzsenyi Dániel Könyvtár könyvvállalkozása majdnem megháromszorozódott az 1952. évihez viszonyítva.

A könyvtár irányításával a megyei könyvtárhálózat is sokat fejlődött. A megye 236 könyvtára megyei, járási és falusi népkönyvtárak 1953-ban tizenhét és félezer, tavaly pedig már 33 ezer olvasót láttak el könyvekkel. A kölcsönzött könyvek száma 1956-ban háromszor annyi volt, mint 1953-ban.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1957 augusztus 19 20 óra 45 perc

Több vidéki városban kitüntették a munkás-paraszt hatalom védelmezőit

1957 augusztus 19

Hétfőn több vidéki városban adták át a kitüntetések a munkás-paraszt hatalom védelmezőinek.

Miskolcon a városi és járási munkásörzészázlólaj zászlóavatási ünnepségén tüntették ki a népi hatalom hősvédőit. Az ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a város képviselője, az országgyűlés elnöke, valamint Prieszol József, az MSZMP megyei bizottságának első titkára.

Délután négy órakor diszmenetben vonultak fel Miskolc főutcáján a városi és járási munkásörzészázlólaj egységei, valamint a honvédség és a rendőrség diszszakaszai, a KISZ képviselőivel egyetemben az ünnepség színhelyére: a népkerti sportpályára. A sportpályán egybegyűlt több ezer főnyi közönség lelkes tapsal közönytötte a diszszloppá fejlődött munkásörzészázlólajt, valamint a fegyveres erők diszszakaszait.

A vörös és nemzetiszínű zászlókkal, virágokkal diszített disztribúnón helyet foglaltak a pártbizottságok, a tanácsok és a fegyveres alakulatok képviselői mellett az üzemek dolgozóinak küldöttei, valamint az ellenforradalmárok elleni harcban kitünt diágyőri és miskolci munkások.

A Himnusz elhangzása után Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára az egybegyűltek lelkes tapsa közben adta át a nagymiskolci kommunisták által adományozott vörös selyem zászlót a munkásörzészázlólajnak. A miskolci városi és járási munkásörzészázlólaj az ellenforradalmárok által meggyilkolt egykori diágyőri vasmunkás, Opprendek Sándor órnagy nevét vette fel. A Hazafias Népfőnt, a Borsod megyei Néptanács, valamint az üzemek képviselői szalagokkal diszítették a munkásörzészázlólajt.

Ezután számos, az ellenforradalmárok elleni harcban kitünt karhatalmistának, a fegyveres alakulatok tagjainak adták át a Munkás-Paraszt Hatalomért emlékérmét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1957 augusztus 19 20 óra 25 perc

/Több vidéki.... Folytatás/

A bensőséges ünnepség végén a munkásörzészőlő az új zászló alatt, díszmenetben vonult el a dísztribün és az ünnepségen résztvevő közönség előtt.

x x x

A kalocsai Kossuth laktanya udvarán a 37-es budapesti forradalmi ezred katonáit, tisztjeit tüntették ki, akik az ellenforradalom idején hősiiesen helytálltak. Ez alkalomból Kovács Imre vezérőrnagy mondott ünnepi beszédet, majd számos tisztnek, tiszt-helyettesnek és honvédnek nyújtották át a Munkás-Paraszt Hatalomért emlékérmét. A hő katonákat az MSZMP Központi Bizottsága nevében Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Központi Bizottság tagja üdvözölte.

Ezután került sor a laktanya udvarán a 37-es ezred hősi halált halt őrnagyának, Jurinovic Miklósnak tiszteletére felállított emléktábla leleplezésére. Az ünnepségen megjelent az őrnagy özvegye is.

x x x

A zászlódiszbe öltözött Sztálinvárosban hétfőn bensőséges ünnepségen tüntették ki azokat a dolgozókat, akik az ellenforradalom leverése, a munkás-paraszt hatalom megvédése érdekében a karhatalom szervezésében, vagy a karhatalomban tevékenyen részt vettek. A Vasas sporttelepen tartott ünnepségre vonult a sztálinvárosi Mező Imre munkásörzészőlő díszszázada is. Wolff András ezredes, a honvédelmi miniszter képviselője számos sztálinvárosi dolgozónak - köztük sok munkásörnek és honvédtisztnek - adta át a Munkás-Paraszt Hatalomért emlékérmét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1957 augusztus 19 20 óra 50 perc

Fehér Lajos mondott beszédet a nyiregyházi díszünnepségen

A Hazafias Népfront megyei és városi elnöksége augusztus 19-én este, Alkotmányunk emlékünnepe tiszteletére díszünnepélyt rendezett Nyiregyházan. A Himnusz elhangzása után Kokas Ferenc, a Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei titkára mondott megnyitót, majd Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja tartott ünnepi beszédet. A résztvevők végül táviratot küldtek az ENSZ főtitkárához, amelyben tiltakoznak az ENSZ ötös bizottságának Magyarországról szóló jelentése ellen.

Az ünnepséget kulturális műsor egészítette ki. /MTI/

- o -

Pro domo: Fehér Lajos beszédének ismertetésére keddi kiadásunkban visszatérünk.

- o -

/ Hétfőn országsszerte..... 7 folytatás/ ö. vid. M/M/Gg. Ha

"Főutcai vásár" Miskolcon

Miskolc és Borsod megye kereskedelmi szervei az Alkotmány ünnepe alkalmával hétfőn és kedden kétnapos "főutcai vásárt" rendeztek Miskolcon. A város főútvonalán levő száznál több üzlet mellett csaknem kétszáz sátorban volt árusítás. A "főutcai vásár"-on többek között 25 millió forint értékű ruhaneműt, négy millió forint értékű élelmiszert, s tízmillió forint értékű vegyes iparcikket hoztak forgalomba. Különösen nagy érdeklődés mutatkozott rádiók, kerékpárok, butorok és textilneműk iránt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1957 augusztus 19 21 óra 25 perc

/Hétfőn országszerte... 8 folytatás/

Budapest

Hétfőn az ifjuság városa volt. Derűskedvű fiatalok rótták a várost. Szórakozási lehetőség és látnivaló bőven volt.

Réggeltől-estig lelkes közönség társolta a Városmajorban a Park Színpad műsorát. Délelőtt a legifjabb korosztály derült az Állami Bábszínház gyermekműsorán, délután pedig mintegy 1500 nézőt szórakoztatott itt a Textiles Szakszervezet; a Goldberger Gyár és még jónéhány üzem művészgyűjtése. Este jazz-karneval kezdődött, s a pénztárra kikerült a "Minden jegy elkelt" tábla.

Az óbudai hajógyári szigetre kedves vendégek érkeztek délelőtt. A kisbéri Virágzó Termelőszövetkezet harminc tagját látták vendégül a vállalat dolgozói. Büszkén vezették végig a látogatókat az üzemműhelyeken és mutatták meg az utolsó simítások alatt álló 49-es számú, exportra készített személyhajót. Délután a kedves vendégeket a rádió és televízió nyilvános Kincses Kalendáriumának előadására vitték el, utána pedig reggelig szólt a talp alá való. Az est műsorát tűzijáték és tábori tűz tarkította.

Telt ház volt a Margitszigeten. Már a koradélutáni órákban elkelt minden jegy az Operaház János vitéz előadására és sokan fordultak vissza sikertelenül a Majakovszkij Színpad pénztárától is. A Kugló Színpadon jókedvű gyerekek zivaja hangzott délután. A Vörösmarty Színpadon a zsúfolt sorok előtt nagy sikerrel szerepelt a mátészalkai cigánygyűjtés. A színpad mellett levő klubházban a Tervhivatal dolgozói emlékeztek meg az intézmény tiz éves jubileumáról. A Kézalkalmazottak Szakszervezetének zenekara adott hangversenyt az egybegyűlteknek és a műsor közben kedves vendégek - a Tervhivatal vendégeiként hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség tagjai - érkeztek meg.

A Városliget a legkedveltebb szórakozóhelyek egyike volt. A Vidám Park csúcsforgalmát bonyolította le, de sokan hallgatták a KISZ műsorában fellépő nagykorú népi együttest. A Rózsa Ferenc Művelődési Ház szabadtéri színpadán a Budapesti Helyőrség fuvószekkerének hangversenyében gyönyörködtek délután a hallgatók és jól mulattak az öntevékeny csoportok magánszámain és tréfás jelenetein is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1957 augusztus 19 21 óra 30 perc

/Hétfőn országszerte.... 9 folytatás/

A XI. kerületi Népfőnt Bizottság a Gelért szállóban rendezett nagysikerű új kenyér-ünnepet és munkás-paraszt találkozót. A dabasi járásból érkezett ötventagú parasztküldöttség résztvevői együtt mulattak a XI. kerület legjobb üzemi dolgozóival. A kerület KISZ bizottsága reggeli tartás új kenyér bált rendezett.

Csepelre a Kőolajipari Vállalat és a népfőnt bizottság vendégeként Polgárdiból érkeztek vendégek.
/MTI/

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. augusztus 20. 7 óra -- perc

Gyümölcsről "vörök" épülnek Szabolcsban

1957. augusztus 20.

Szabolcs-Szatmár megváiban a MEZŐV, az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek évi alaptermésének mintegy tíz százaléka évről-évre tönkroment a rossz termés miatt. Ezenkívül körülbelül nyolcvan millió forint veszteség érte így a népgazdaságot. A gazdagabb alaptermés éveiben azonban még ennél is sokkal nagyobb volt a kár. Hogy a hasonlóan súlyos veszteségeknek eljuttatják, a Szabolcs-Szatmár megyei MEZŐV és az állami gazdaságok új, korszerű almatárolók építéséhez kezdtek. Níregyháza mellett például épül már a MEZŐV gyümölcskombinátja, amely mintegy ezer vagon alma befogására lesz alkalmas. Níregyháza szőlővagon tárolókat épít, a Balkányi Állami Gazdaság ugyancsak száz vagonos almatárolót épít, Mátészalkán pedig kétszáz vagonos tárolónak is rövidesen elérésükben megkezdődik a szüret, a híres Jonathan alma már az új, hatalmas vöröserű épületekbe kerülhet. A most épülő korszerű raktárépületekben csomogoló és osztalozó részleggek is lesznek majd, amivel jelentősen megvörösítják az export-alma szállítást. /MTI/

Az ajakiek zöldtrágyát termelnek a kukorica között

1957. augusztus 20.

Az ajaki egyéni és kollektív dolgozók para ztak különöse, de jól bevált módszert alkalmaznak a nyári homok megjavítására, s a zöldtrágya termesztésére. A kukorica sorközéit a gazoláskapálás idején bevetették esillagfűrttel, nona tudják, milyen vizigónyes a kukorica, s azt is, hogy az ebben az időben elvetett esillagfűrt derékig érő lombot növeszt, mire megérnek a kukorica. A zöldtrágya zöldtrágyát a kukorica betakarítása után elszéntják, s úgy vetik be újra földjüket őszi kalászosokkal. Eddigi tapasztalataik alapján azt bizonyították, hogy a vizigónyes kukorica termése nem hogy csökkenne ezzel a módszerrel, hanem a növény még némi nitrogéntöbblet-hozzájárul, s ez után következő buza, vagy rozs növekedését még nagyobb termést, mint a más módon előkészített területeken. Az idén is volt például 16 méteres buza- és 15 méteres rozstermésük az ajakieknek holdankint, amit elsősorban a köztrágyázás talajjavítási módszerüknek köszönhetnek. /MTI/

